

热烈庆祝中华人民共和国成立71周年

携手并进 共创未来

安全检查 护航「双节」

本报讯（沈益刘诗寒）为切实加强我镇2020年中秋国庆期间安全生产工作，9月24日上午，副区长邱运率检查组到山阳镇检查城市运行安全和生产安全工作。

邱运一行随机抽查了山阳辖区内的2家企业，重点查看市场内商铺的经营、微型消防站、危化品存放、特种设备和消防安全等情况。邱运强调，企业要落实安全生产主体责任，牢固树立“以人为本、安全第一”的思想理念，定期开展安全检查，确保企业安全，为“双节”和“第三届进博会”创造良好的安全氛围。

近日，镇党委书记孙引良，镇党委副书记、镇长曹险峰分别带队实地开展安全检查。

9月29日，孙引良一行前往上海同百智能门窗科技股份有限公司，实地查看车间内生产作业情况，并要求企业做好劳动防护、玻璃防倾倒等安全防范措施，保障员工作业安全。检查万达广场时，孙引良就商铺装修涉及八大作业报备、海汇街路段在促进夜市经济发展方面进行了沟通交流。9月27日，曹险峰一行先后前往上海艾录包装股份有限公司和百联金山购物中心，实地察看企业与商场消防安全制度、安全设施、安全出口标识等情况。



晚会开场舞蹈《默默的奉献》 刘诗寒摄

本报综合 金秋时节，繁花似锦。9月29日晚，山阳镇隆重举办主题为“双节同庆 情满山阳”山阳镇庆祝中华人民共和国成立71周年文艺晚会。晚会从不同方面展现山阳在疫情防控、创建全国文明城市等工作中的发展历程和成果，凝聚广大党员、干部群众万众一心、开辟山阳新征程的磅礴力量。

镇党委书记孙引良在致辞中指出，71年来，山阳镇在区委、区政府的正确领导下，坚持在发现机遇中驾驭机遇、在应对挑战中破解挑战，在历届镇党委、政府打下的坚实基础，经济总量和地方财力位列全区前茅。如今，镇党委政府正围绕山阳“八张牌”发展路径和“七个方面”奋斗目标，大力推动经济与社会事业各项工作创新发展，“上海湾区”在长三角一体化国家战略中应运而生，“法治山阳”在全市、全国得到

了广泛宣传和推广，山阳故事、民乐、龙舟三大文化品牌在全市乃至全国接连彰显，南有渔村、北有田园的品质更大提升、内涵更有深度。他强调，今年既是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的一年，

又是十三五收官、十四五开局之年，站在新中国成立71周年的节点上回望历史，只要我们团结奋进、携手并进，就能够迎来梦想成真的时刻。

他要求，要保持越是艰险越向前的勇气和斗志，以坚如

磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，为加快建设经济发展强劲、生态环境优美、公共服务优质、精神文化丰富、社会公平公正、城市平安和谐、人民安居乐业的现代化滨海新镇而努力奋斗！（下转2版）

上海湾区体验式旅游产品上线

山阳全域旅游模式正式开启

本报讯（罗迎春）9月19日晚，“渔味无穷——2020金山海渔文化节”在金山嘴渔村拉开帷幕，活动将持续到10月底。当天，上海湾区体验式旅游产品正式上线，标志着上海湾区全域旅游模式全面开启，渔村、田园南北联动，相映成趣，带给游客们更多惊喜。

游客除了在渔村逛老街、吹

海风、尝海鲜、住民宿外，主办方每周六在渔村和田园连轴举办六大系列活动，包括：海鲜美食体验季、上海湾区民俗体验季、嗨爽房车集、山阳田园民宿街夜市等，海渔文化和田园文化相得益彰，让游客流连忘返。

上海湾区体验式旅游是今年海渔文化节的重头戏，当晚的开幕式上，首款以“主题体验

活动+门票打包”的区级定点推广旅游联票——上海湾区体验式旅游产品正式上线，上海湾区全域旅游地图及旅游联票同时发布，全面开启上海湾区全域旅游新篇章。

旅游联票中，亲子温馨游、情侣甜蜜行、好友相聚行、公司团建游等不同主题的线路针对不同的人群需求串联起金山多

个旅游景区，并推出相应旅游产品，199元联票包含多项体验式活动，游客可通过“懒虎门票”公众号订购以及详细了解。

开幕活动中，岱山特色鲜味——岱山三宝、海鲜下饭宝、岱山海盐等也来到金山，岱山渔民号子登台演出。区文化和旅游局与岱山文化和广电旅游体育局签署了（下转2版）

告 示

居民朋友们：

因“四好农村路”山阳镇山亭路南港桥改建工程建设需要，从即日起，山阳镇山亭路南港桥开始封闭施工，禁止车辆及行人通行。工程预计2021年1月底完工。

原在华山路南阳港桥通行车辆改道南阳港路。给您的生活和出行带来不便，敬请大家谅解！

金工建设集团股份有限公司
2020年9月18日

责任编辑 刘诗寒

莫让老年人在数字时代掉队

□本报评论员

近日，一位“徒步千里大爷”走红网络，引起网民热议。网传老人是安徽人，不会使用智能手机，无法出示健康码，以至于无法乘坐公共交通工具，便从安徽步行至浙江。后续暂且不论，“老年人”、“无健康码”、“乘车被拒”无疑是掀起此次舆情风波的焦点，也是老年人在数字时代步履维艰的一个缩影。

据统计，2019年，我国60周岁及以上人口2.5亿，占总人口的18.1%。其中仅23%会上网，“数字代沟”已然形成。数字时代，我们应多一些站在老年人的角度考量、体贴，做好“适老化”的相关工作。

首先，相关部门要制定政策，促进老年人更方便地参与社会生活。除了在公共设施及交通出行等方面要注重“适老化改造”外，在数字建设中的“适老化改造”也应纳

入主要议程。比如，疫情期间，多地推出了实体版本的健康码，这些因人制宜的做法体现出了数字治理的智慧，也让人感受到了政策的温情。此外，相关部门也应做好老年人使用数字产品过程中的安全防护工作。一方面，加强对老年人上网环境的监管，确保老年人上网安全；另一方面，政府可以组织加强老年人网络安全培训，帮助他们学会安全地使用互联网。

其次，社会力量应对老年人多一些理解与关怀。比如，年轻一代应多些耐心教自己的长辈使用智能手机及各种应用，让他们能够更方便地交流，更从容地应对数字化时代的衣食住行。又比如，以老年人为重点的服务提供者和社区组织，为老年人设置一些科技兴趣班，教他们使用日常生活常用的科技产品，提高老年人对科技

的使用能力，增强他们对掌握数字技能的信心。

最后，企业也要把老年人的需求放在首位。作为提供智能服务、数字服务的科技企业在进行技术开发、应用开发时，除了要考虑企业的收益利润、市场份额等，也要承担起相应的社会责任，考虑老年人的需求和操作习惯，从经营理念上凝聚“年龄平等”的共识，打破日常生活中老年人因年龄差异“掉队”的困境。

时代的进步、数字的发展不会因未来的代际变化而放缓脚步，老龄化社会逼近也是无法忽视的事实，如何让两者融合，是全社会未来都要面对的一道难题。在老龄化阶段的数字时代，给予老年人相适应的数字生活，让社会多一些温度，少一些歧视，多一分信任，少一分质疑。